

# 山东“六好”文旅产品名录发布 菏泽入围21项

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 为进一步提升“好客山东”品牌形象,丰富品牌内涵,山东近日对外发布“六好”优质文化和旅游产品名录,评选出了六类产品各100项,共计600项具有山东标志性、典型性、代表性的优质文化和旅游产品,形成了目前的山东“六好”优质文化和旅游产品名录库,其中菏泽21项入围。

这21项优质文化和旅游产

品包括,中国牡丹园、曹州牡丹园、水浒好汉城、单县浮龙湖旅游度假区入围齐赏好景版块;山东梆子、《天地武魂》表演、山东坠子入围悦听好声版块;巨野博物馆、水浒少年研学基地、中国鲁锦博物馆、淘馆习理入围游习好理版块;百寿坊羊肉汤、好汉状馍、水浒英雄宴、成武酱大头、什集烧羊肉入围畅飨好味版块;鲁西南记忆、湖岛探秘、菏泽牡丹源温泉度假小镇入

围悠游好趣版块;鲁锦床品-手绘铜纤维系、东明粮画入围乐淘好品版块。

记者了解到,“六好”是指“齐赏好景、悦听好声、游习好理、畅飨好味、悠游好趣、乐淘好品”6个版块,入围产品充分展现了“好客山东”产品形象和齐鲁大地文化旅游独特魅力,将把“山东人游山东”活动推向高潮,为实现旅游业复苏和繁荣提供强大动力。

## 四川又现野生牡丹新品种

由菏泽牡丹专家赵孝庆等人组成的考察队  
在四川贡嘎山发现一个四川牡丹亚种



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) “我们此次发现的野生牡丹分布区占地约10亩,是在四川贡嘎山海拔2000余米的半山腰发现的。”5月25日,赵孝庆说起不久前的发现依然十分激动。日前,由菏泽牡丹专家赵孝庆等人组成的科研团队在四川地区发现一个四川牡丹亚种,这对扩充充实中国牡丹基因库、进行杂交育种、促进牡丹产业发展具有重大意义。

近日,由中国牡丹界泰斗李嘉珏、赵孝庆等人组成的野生牡丹考察队,奔赴四川省甘孜州康定市进行野生牡丹考察。赵孝庆介绍,“此次发现的野生牡丹,不同于2017年发现的四川牡丹原种。四川牡丹原种花是粉红色的,这次发现的野生牡丹花是红色的,初步判断为四川牡丹的亚种或变种,我们称为四川红牡丹。”

赵孝庆说,从实地考察来看,四川牡丹亚种的花期要比四川牡丹原种的花期晚20天左右。李嘉珏称,四川牡丹亚种的发现为四川牡丹的分类和分布研究拓宽了思路。

据赵孝庆介绍,目前已经发现的中国牡丹原种包括黄牡丹、紫牡丹、大花黄牡丹、四川牡丹、卵叶牡丹、紫斑牡丹、矮牡丹、杨山牡丹、牡丹等9个牡丹原种。区分牡丹原种的标准,主要包括株型、叶型、花型、分布区域、生长海拔高度、开花时间等要素。在上述9个牡丹原种中,有6个是外国人发现的。

四川牡丹亚种的发现,将利于扩充中国牡丹基因库,为牡丹大家庭增添新成员,为中国牡丹的扩繁育种、观赏、药用、食用增添了更多可行性。

## 讲述诚信故事,宣传信用菏泽 市信用办联合市诚信建设促进会召开 征文和宣传标语征集评审会

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 为推动菏泽市社会信用体系建设,提升全体市民的信用意识和诚信理念,5月23日,市信用办联合市诚信建设促进会召开“我讲身边的诚信故事”征文和“信用宣传标语”评审会,邀请专家对征文投稿和宣传标语投稿进行综合评分。

此次活动旨在更好地发扬诚实守信的传统文化,进一步提升全社会的诚信理念和信用意识,营造“人人知诚信,人人讲诚信”的良好社会环境,加快推进我市社会信用体系建设。活动自开展以来,得到全国各地群众积极响应,“我讲身边的诚信故事”主

题征文共收到投稿总数200余篇,文章构思新颖、文采洋溢。“信用菏泽”宣传标语共收到投稿总数2000余条,标语用词简洁,易于传颂。

菏泽市社科联党组成员、秘书长荣海生,菏泽市消费者协会秘书长牛建峰,菏泽市春秋会盟文化研究中心主任郭丽,菏泽市诚信建设促进会副会长曹生虎等八位专家应邀参加评审会并担任评委,最终评选出精品文章18篇、精品标语50条。

市信用办将陆续公布获奖作品,社会各界可以通过“信用中国(山东菏泽)”网站、“信用菏泽”微信公众号了解获奖作品情况。

## 为更多孤残儿童创造生命的彩虹 菏泽启动“彩虹驿站”儿童关爱保护服务项目



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉) 5月20日,彩虹驿站·菏泽市儿童关爱保护服务项目启动仪式在市儿童福利院举行。该项目旨在进一步加强我市儿童关爱保护工作,切实维护儿童特别是孤残儿童的合法权益,保障他们健康成长。

“彩虹驿站”以市儿童福利院为平台,依托现有资源,拓展儿童服务工作的内涵和外延,通过开展定期查体、假期夏令营、安全守护、亲情陪伴、兴趣拓展、自护教育、文明礼仪、心理疏导等多种活动,把儿童关爱保护工作范围从现有的机构供养孤残儿童逐步拓展到社会散居孤儿、事实无人抚养儿童、重点困

养儿童、重点困境儿童、农村留守儿童等儿童群体,稳妥推进“养治教康+社会工作”一体化孤残儿童区域性养育机构建设。

该项目近期目标是将以上项目的实施范围扩展到牡丹区、定陶区、开发区、高新区的社会散居孤儿、事实无人抚养儿童、重点困境儿童、留守儿童,远期目标是在全市范围内实现全覆盖。

启动仪式上,市慈善总会向参加活动的孤儿、事实无人抚养儿童发放了1万元慰问金,菏泽博览书城向150多名在校孤困儿童赠送了学习辅导教材700余本。参加活动的儿童当日还参观了冀鲁豫边区革命纪念馆。

## 市社科优秀成果奖即将启动评选 成果申报时间为6月15日至6月30日

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 菏泽市社会科学优秀成果奖是市委、市政府颁发的全市社会科学研究最高奖,菏泽市第三十五次社会科学优秀成果奖评选工作将于近期启动。

参评成果为2019年1月至12月期间正式发表或出版的社会科学研究成果,2017年、2018年因故未申请参加评奖的成果也可

参评。在市级以上有关部门结项或者通过鉴定的社科类课题,也可申报。每位作者只能申报一项成果。

成果申报时间为6月15日至6月30日,详细事宜请关注微信公众号菏泽社科界查看。市社会科学优秀成果奖评选委员会办公室设在市社科联。联系电话:5310569、5310483。